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Osrednja zveza javnih na
meščencev in učiteljstvo. 
(Odgovor na »Naš Glas« št. 30.. 28. Ju

lija 1921.) 
Poverjenštvo UJU v Ljubljani ie bilo 

član Osrednje zveze javnih nameščencev. 
K osrednji zvezi je pristopilo učiteljstvo 
že potem, ko je bil matcrijalni položaj 
učiteljstva že izjednačen z državnim 
uradmštvora na podlagi sklepov takratne 
narodne vlade v Ljubljani in pozneje pre
vcd.m na enotne dinarske plače na pod
lagi zakona izdanega od narodne skup
ščine v Beogradu. S tem zakonom ie bilo 
učiteljstvo tudi pravno priznano kot dr
žavno uradništvo. Inieijativo za zakonski 
načn o dinarski regulaciji plač vsemu 
učitelistvu v državi ie dalo v prvi vrsti 
srbsko učiteljstvo in tainošnie učiteljske 
organizacije na podlagi inicijativ pokra
jinskih učiteljskih organizacij. 

Učiteljstvo je bilo vedno solidarno z 
javnimi nameščenci in je smatralo od 

■renotka. ko je bilo priznano državnim 
"uradnikom, njihov boj za svoi boj! Ob 
viliki svoječasne. protestne stavke dr
žavnih nameščencev se je učiteljstvo 

fbrez poziva samo odzvalo protestni ak
ciji; podpiralo je uradniške gospodarske 
zadruge, več iz solidarnosti kot iz do
bičkonosnosti, ki jo naj bi prinašalo član
stvo zadrug. 

Pri tej priliki pa se nehote spominja
mo 25% povišanja draginjskih doklad. 
pri katerih ie bilo učiteljstvo prezrto in 
posebno predzadnje regulacije draginjskih 
doklad. pri katerih bi bilo učiteljstvo 
kmalu prezrto — v prvi vrsti po krivdi 

: ministerijalnih uradnikov v Beogradu, ro
Ikov iz Slovenije, kakor so nam srbski 
tovariši, ki so posredovali v tej zadevi. 
Javljali in obsojali potom svojega časo
pisja. Celo vodstvo državnih nameščen
cev ni prav vedelo, bi lj. prištevalo uči
teljstvo med državne nameščence ali ne 
in je kolebalo v tem vprašanju; učitelj
evo se ie pa moralo boriti za že zako

nito priznane pravice še vedno ob vsaki 
priliki na vse strani. 

.lavno mnenje državnih nameščen
cev ni s posebnimi simpatijami sprejelo 
ucHelistva v svoje vrste; vodstvo uči
teljskih organizacij in naše glasilo je pa 
kljub temu povsem korektna nastopalo 
napram javnim nameščencem. 

Medtem se je pa položaj v toliko iz
memenil, da je dosedaj samostojna uči
teljska zaveza v Ljubljani postala orga
nizatoričen del enotne državne organiza
cije učiteljstva — Udruženja v Beogra
du, Vsa borba za materijama prava uči
teljstva je bila sedai prenesena in osredo
točena le 'potom centralnega odbora uči
teljskega Udruženja v Beogradu, ki ima 
nalogo solidarno z ostalim državnim 
uradništvom nadaljevati borbo — za nam 
še vedno skupno — končnoveljavno iz
jednačenje in izboljšanje materijalnega 
in pravnega prava državnih nameščen
cev. 

Poleg tega so v učiteljskih organiza
cijah stopila v ospredje strokovna, narod
na in v državni dobrobit potrebna vpra
šanja, ki so začasno potisnila v ozaflje 
tnaterijalna vprašanja; v ospredje je sto
pilo vprašanje enotne šolske zakonodaje, 
vprašanje notranje reorganizacije šol
stva, vprašanje prosvetnega narodnega 
dela učiteljstva in drugo — to so ona 
vprašanja, iz katerih se kaže bistvena 
razlika med učiteljskimi in drugimi urad
niškimi organizacijami (tudi Osrednjo 
zvezo!), katere se povečini pečajo zgolj 
z materijalnimi vprašanji, brez vsekakih 
idealnih stremljenj. 

Obsebiumevno. da s.o te vezi trdnej
še in tesnejše, da se je zaradi njih pridru
žilo tudi učiteljstvo iz Slovenije svoji 
stanovski centrali v Beogradu, da se po
tom nje bori za tnaterijalna prava in 
hkrati tudi za druge ideale, ki.jo tesno 
vežejo ž njo. v dobrobit naroda in dr
žave. 

Pojavilo se je tudi materijalno vpra
šanje organizacije. Organizačni davek 
učitelistva je poleg stanovskega še naro
den tako ogromen, da ga ne prenaša no

ben stan takega. Poleg tega se učitelj
stvo žrtvuje v narodnih organizacijah 
tudi z delom, kot malokateri del uradni
štva. Breme, ki ga zahteva Osrednja 
zveza od učiteljstva v Sloveniji je letnih 
3r>.000 K, za svojo centralo pa naj uči
teljstvo plača še poleg tega štirikratno 
tako svoto za iste materijalne dobrine. 

Razumljivo je torej bilo, da se je uči
teljstvo moralo odločiti samo za eno cen
tralo in naravno  za stanovsko cen
tralo svoje stroke. Udruženje iugoslov. 
učiteljstva. ki šteje do 17.000 članov, te
sno združenih v stanovskih, strokovnih 
in prosvetnih smotrih v močno enotno 
ialango. *Naš Glas« je dal s svojim pisa
njem, kot glasilo Osrednje zveze, samo 
neposreden povod za obsebiumeven ko
rak učiteljstva iz Slovenije. Če objektivno 
>Naš Glas« premotri gorenje razloge te
daj ne mora izrekati slabe kritike nad 
postopanjem učiteljstva. 

Učiteljstvo si kljub zadnjim disonan
cam šteje v svojo dolžnost ostati solidar
no z ostalim državnim uradništvom, ker 
se vedno prišteva k državnemu uradni
štvu• v orgatrizačnem ©žiru je primoiano 
se organizirati samostojno, iz razlogov 
ki sni« fih navajali zgorai vendar pa v 
trdni zavesti skupnih smotrov in solidar
nega nastopa ob vsaki priliki za interese 
posameznih skupin ali celote: vsako 
vprašanje državnega uradništva smatra 
za svoie vprašanje in vsako akcijo držav
nega uradništva za svojo akcijo! 


